

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЬСТВА пр. Руставели, 36, дом изд. „ЗАРИ ВОСТОКА“

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: На 12 месяцев — 30 руб. * на 6 месяцев — 15 руб.

Марксистско-ленинское воспитание кадров

В своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин подчеркнул все значение дела партийной пропаганды, дела марксистско-ленинского воспитания наших работников.

Вдумчиво работая над «Кратким курсом истории ВКП(б)», т. Амрашавили часто беседует с изучающими историю партии, помогает им в разрешении отдельных вопросов, направляет на консультацию в Дом партийного просвещения.

Важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом является замечательное сталинское повествование — «Краткий курс истории ВКП(б)» — могучее идейное оружие партии, энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма.

Работа кружков по изучению истории партии должна находиться в поле постоянного внимания партийных организаций. От правильного комплектования, подбора пропагандистов, руководства работой кружков зависит качество изучения истории ВКП(б) и партийных большевиков, избравших кружковой метод занятий.

В итоге разносторонней работы партийных организаций, в итоге изучения доклада товарища Сталина и решений XVIII съезда ВКП(б) все больше партийный работник приобретает такие ее формы, как лекция, доклад, консультации, статьи на страницах газет.

Теоретическая конференция, живая творческая дискуссия, обмен опытом работы пропагандистов, слушателей кружков, товарищей, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма, — все это служит дальнейшему улучшению качества партийной пропаганды.

Сегодня мы публикуем материалы о состоянии партийной пропаганды в Кутаиси. Они свидетельствуют о том, что большинство второго индустриального центра Грузии серьезно заняты за изучение истории и теории партии Ленина-Сталина.

Задача каждой партийной организации — добиться подъема партийной пропаганды на новую высшую ступень. Залогом успешного выполнения этой задачи является повседневная партийное руководство пропагандой и заботливая помощь нашим кадрам, советской интеллигенции, партийным и непартийным большевикам в овладении марксистско-ленинской наукой о законах развития общества.

Важнейшая задача партийной организации — руководить партийной пропагандой по существу и обеспечить повседневную теоретическую помощь нашим кадрам, советской интеллигенции.

Одновременно революционной теорией Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, выходя на этой основе политическую близость, большевики Грузии, нерушимо сплоченные вокруг ЦК ВКП(б) и великого Сталина, с честью выполняют исторические задачи, поставленные сталинскими решениями XVIII съезда большевистской партии.

Заклучительный концерт декады киргизского искусства

НА КОНЦЕРТЕ ПРИСУТСТВОВАЛИ ТОВАРИЩИ И. В. СТАЛИН, В. М. МОЛОТОВ, Л. М. КАГАНОВИЧ, М. И. КАЛИНИН, А. А. АНДРЕЕВ, А. И. МИКОЯН, А. А. ЖДАНОВ, Г. М. МАЛЕНКОВ

Необычайный расцвет культуры народа, возрожденного великим Октябрем, продемонстрировала декада киргизского искусства, завершившаяся ярким праздником. Заклучительный концерт декады, который состоялся 4 июня в Государственном ордене Ленина академическом Большом театре СССР, явился крупным событием в музыкальной жизни столицы.

Торжественно и празднично был выход всех участников декады. Народные песни и музыкальные, знаменитые артисты киргизского театра и филармонии заполнили сцену.

Концерт открылся выступлением народных артистов республики акынов-орденоносцев Алымкула Усенбаева и Калыка Аклева. Народные песни прозвучали в этот вечер «Привет великому Сталину от киргизского народа». С огромным воодушевлением исполнили затем все участники декады «Песню о Сталине».

Программа концерта была исключительно разнообразна. С успехом выступили объединенный хор Киргизского государственного музыкального театра и Киргизского государственного филармонического хора.

Живой интерес вызвали отрывки из замечательного киргизского эпоса «Манас» в исполнении знаменитых сказителей (Манасчи) — народных артистов республики Молдобаса Мусульманкулова и Сайыба Карабаева.

В Академии наук СССР

4 июня президиум Академии наук СССР обсудил план научно-исследовательских работ по изучению проблем экономического районирования страны.

Президиум Академии наук, одобряя предложенный тов. Варга план, признавал, что проблемы экономического районирования должны разрабатываться Институтом экономики при участии институтов геологических наук, горных ископаемых, общей и неорганической химии, Географического института и других научно-исследовательских учреждений Академии.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка

Художественный совет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки под председательством академика Цицина принял павильоны Таджикской ССР и Татарской АССР.

В ЦК ВКП(б) СФОРМИРОВАНИЕ КОМИССИИ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) утвердил: а) членами Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) т.т. Абрамову А. Г., Алехину И. Я., Алферову П. Н., Андрееву А. А., Афанасьеву Н. М., Гришину И. Т., Елисееву П. П., Егорову Г. И., Ершову В. А., Захарову М. Г., Землянского М. И., Зубынина Л. М., Иванова Г. И., Жигалова А. К., Крюкова П. С., Леонова А. П., Миронова В. Н., Орлова А. Л., Павлова В. П., Перова Г. В., Петрова В. П., Потапова С. В., Пуговкина Г. Н., Строкотенко И. Н., Трофимова А. С., Федоренко А. И., Филимонова В. Л., Фомина М. М., Фурсова И. С., Цыплакова К. И., Шкирятова М. Ф.;

б) Бюро Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) в составе т.т. Андреева А. А. — председатель КПК, Шкирятова М. Ф. — зам. председателя КПК, Перова Г. В. — зам. председателя и ответств. секретарь Бюро КПК, Иванова Г. И. — зам. председателя КПК, Гришина И. Т. — зам. председателя КПК;

в) партколлегию Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) в составе т.т. Андреева А. А. — председатель партколлегии, Шкирятова М. Ф. — зам. председателя партколлегии, Перова Г. В. — зам. председателя партколлегии, Леонова А. П. — ответств. секретарь партколлегии, Абрамовой А. Г. — член партколлегии.

С ВЫСОТЫ 7.400 МЕТРОВ

Выдающийся массовый высотный прыжок на парашютах

СЕВЕРОКАВКАЗСКИЙ ВОЕННЫЙ ОУРГ, 4. (По телефону от спец. корр. ТАСС). На всеармейском сборе парашютистов сегодня был исключительный день. Все участники сбора с раннего утра начали готовиться к массовому высотному прыжку, победного которому не было еще в истории парашютизма.

В 16 часов 30 минут два тяжелых многомоторных самолета поднялись в воздух. Через некоторое время они уже находились на высоте свыше 7.000 метров. Здесь термометр показывал 23 градуса мороза, в то время как на земле было 30 градусов жары.

Награды за лучшие экспонаты на Международной выставке в Париже

На Международной выставке в Париже в 1937 г. принимало участие 48 промышленно-кооперативных организаций Советского Союза. На днях Институт художественной промышленности Всесоюзного совета получил награды, присужденные жюри выставки.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об увековечении памяти героев Хасана

В целях увековечения памяти героев Хасана: 1. Переименовать Посьетский район Приморского края в Хасанский район. 2. Соорудить памятник в районе хасанских боев.

Президиум Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 5 июня 1939 г.

Турецкая печать о выставке советской книги и художественной фотографии в Анкаре

Вручение верительных грамот полпредом СССР в Польшу

ВАРШАВА, 3. (ТАСС). Вчера полномочный представитель СССР в Польше тов. Шаронов вручил верительные грамоты президенту Польской республики Мосциньскому.

Трудящиеся Грузии горячо и единодушно одобряют и приветствуют решения третьей сессии Верховного Совета СССР

ПРЕДИУМ Академии наук принял решение — отметить 150-летие Французской буржуазной революции на общем собрании Академии, созываемом 28 июня.

Одобрят решения III сессии

ПОТИ, 4. (ГТА). На предприятиях Потий состоялась митинг, посвященный III сессии Верховного Совета СССР. Рабочие и служащие горячо приветствуют решения сессии, дают слово работать еще энергичнее для выполнения грандиозных задач третьей сталинской пятилетки.

Митинг на Мясокомбинате

В клубе Тбилисского мясокомбината состоялся митинг, посвященный итогам III сессии Верховного Совета СССР. Выступавшие на митинге говорили о грандиозных победах, одержанных трудящимися Страны Социализма под руководством Коммунистической партии и великого Сталина.

Коллектив Храмгэстроля досрочно выполнил полугодовой план

Воодушевленный решением XVIII съезда ВКП(б) о пуске Храмгаса в конце третьей пятилетки, коллектив Храмгэстроля добился новых производственных побед.

Цветные полосы на льдах Карского моря

БЕСЕДА С ТОВ. ВОДОПЬЯНОВЫМ

АРХАНГЕЛЬСК. 4. (ТАСС). Приятельский сегодня из Амдермы Герой Советского Союза тов. Водопьянов мастерски совершил посадку. На своем воздушном корабле тов. Водопьянов доставил из Амдермы 16 пассажиров.

В беседе с корреспондентом ТАСС тов. Водопьянов сообщил: — В текущем году впервые применена ранняя весенняя разведка льдов Карского моря с воздуха. Проводил ее, мы 31 мая совершили глубокий рейд в Карское море по маршруту, имеющему треугольную форму: Амдерма—залив Бурлаевый (Новая Земля)—остров Белый—Амдерма. По всему пути под нами простерлись льды. От острова Байгач до мыса Желания, близ побережья обнаружена полоса чистой воды.



Кандидат на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке стахановца Ингирского колхоза Зугдидского района Квиция Сарсания. Фото П. Луценко.

Освобожденные из фашистского плена моряки прибыли в Одессу

ОДЕССА. 4. (ТАСС). Сегодня в Одессу прибыли освобожденные из фашистского плена экипажи судов «Макс Гельс», «Дюрла» и «Катаяма». Теплоход «Армения» доставил к родным берегам 95 советских моряков, свыше 7 месяцев пробывших в фашистском плену.

Тепло встретили собравшиеся выступившие на митинге капитан товарищей Модисинский («Макс Гельс») и Передерия («Катаяма»). Они говорили, что 216 дней, проведенных в сырых и мрачных подвалах тюрем и концлагерей фашистской Ипаниии, не сломили большевистского духа и воли советских моряков.

Несколько тысяч трудящихся, представители партийных, советских и общественных организаций собрались на пристани, чтобы встретить отважных советских моряков. Не успев теплоход приставать к причалу, как на борт его посыпались сотни букетов живых цветов.

Издательства фашистов еще более укрепили в морях глубокую любовь к Стране Советов, еще сильнее разожгли непримиримую ненависть к фашизму. Находясь в застенках, моряки не испытывали чувства безнадёжности. Они знали, что за ними стоит великая и могучая родина. Моряки горячо благодарят партию, правительство, любимого Сталина за работу о них и обязуются с еще большей активностью работать на благо Советской Страны.

С большим подъемом на митинге принято приветствие товарищу Сталину и товарищу Молотову.

В военные академии идут лучшие люди Красной Армии

В военных академиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии и на военных факультетах при гражданских институтах идет усиленная подготовка к началу нового учебного года. В этом году наблюдается огромная тяга военнослужащих в академии. К 5 июня в высшие военные учебные заведения поступило заявлений в три раза больше, чем количество вакансий. Особенно большой приток заявлений в Академию механизации и моторизации, артиллерийскую, воздушную и хозяйственную. Такого большого притока военнослужащих, желающих поступить в академии, не было еще ни в одном году. Поэтому набора гражданских лиц в академии, кроме медицинских и ветеринарных, в этом году не будет.

В высшие военные учебные заведения идут лучшие люди, цвет Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В военно-воздушную орден Ленина Академию РККА им. Жуковского в этом году поступают Герои Советского Союза тов. Балаилов, олео 30 орденосцев, 25 участников боев у овера Хасан.

С 10 июня по 25 июля при военных академиях будут проведены учебные сборы для подготовки кандидатов—военнослужащих к вступительным конкурсам.

Испытания, которые начнутся с 1 августа. (ТАСС)

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

★ В Каневе на горе, где похоронен Т. Г. Шевченко, закончено строительство памятника великому украинскому поэту. На гранитном пьедестале устанавливается бронзовая фигура высотой 3,5 метра.

★ 4 июня с комсомольско-молодежного стахановского конвейера московского автозавода имени Сталина сошел 7-тысячный легковой автомобиль «ЗИС-101».



500 колхозников Винницкой области отправились на работу в угольный Донбасс. На снимке: поезд с колхозниками отходит от станции Винница. Фотохроника ТАСС.

140 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

Великий поэт-гражданин

Великое, возвышенное чувство патриотизма—чувство пламенной любви к своей стране, к своему народу, являлось во все времена живым источником творческих сил и поэтического вдохновения для выдающихся писателей всех народов нашей страны.

Пушкин жил и творил в жуткую николаевскую эпоху, когда Россия, по словам Белинского, представляла собой «ужасное зрелище страны, где люди торгуют людьми» и где нет не только никаких гарантий для личности, чести, собственности, но нет даже и полицейского порядка, а есть только огромные корпорации равных служебных воров и грабителей.

За твердую трудовую дисциплину в колхозах

(По телефону от нашего специального корреспондента).

Клуб колхоза «Орвантия» Зугдидского района переполнен. Свыше 900 колхозников и колхозниц пришли на собрание, посвященное обсуждению постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Размеры приусадебных участков к установленным нормам и решительного обуздания рваческих и спекулянтских элементов в колхозах.

С большим вниманием слушали собрание постановление партии и правительства.

— ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР, — говорит В. Кваара, — рекомендуют установить такой порядок, чтобы трудоспособные колхозники и колхозницы, не выработавшие установленного количества трудовых, считались выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозника.

— Партия и правительство, — говорит он, — потребовали немедленной ликвидации разбазаривания и расширения общественных колхозных земель, приведения

размеров приусадебных участков к установленным нормам и решительного обуздания рваческих и спекулянтских элементов в колхозах.

Ярким протестом против крепостного права, болью за страдания народа звучат строки пушкинского стихотворения «Деревня». «Убийственным позором» называется «барство дьяков», присвоившее себе «и труд, и собственность, и время земледельца».

«Самовластный злодей! Твои трон и неназвану, Твои погильи, смерть детей С жестокой радостью увижу».

Писатели о городе Гори

Писатели Советской Грузии готовят книгу о городе Гори, которая будет издана в декабре 1933 года.

НЕФТЬ В ТОУРТАПА

Разведочная партия Грузинского геологического управления проводит крупное бурение в новом нефтяном месторождении — в местности Тоуртапа, Сагареджинского района.

В Грузии поэзия Сталина посвящают писатели новые стихи, рассказы, очерки. В грузинской поэзии есть уже ряд произведений на эту вдохновляющую тему: «Горыская крепость» Симона Чкаванца, главы из поэмы Г. Леонидзе о юных годах товарища Сталина, стихотворение Георгия Кучишвили и др.

В настоящее время в Тоуртапе установлены и работают два креплусных буровых станка. Одна из скважин уже пробурена на глубину 40, а другая — 60 метров. Всего в этом году будет пробурено 5 скважин глубиной в 500 метров каждая. Эти работы намечено закончить к 1 сентября 1933 года.

Великое, возвышенное чувство патриотизма—чувство пламенной любви к своей стране, к своему народу, являлось во все времена живым источником творческих сил и поэтического вдохновения для выдающихся писателей всех народов нашей страны.

Великое, возвышенное чувство патриотизма—чувство пламенной любви к своей стране, к своему народу, являлось во все времена живым источником творческих сил и поэтического вдохновения для выдающихся писателей всех народов нашей страны.

Великое, возвышенное чувство патриотизма—чувство пламенной любви к своей стране, к своему народу, являлось во все времена живым источником творческих сил и поэтического вдохновения для выдающихся писателей всех народов нашей страны.

Партийная жизнь

ПАРТИЙНАЯ ПРОПАГАНДА В КУТАИСИ

ЗАМЕТКИ КОНСУЛЬТАНТА

М. МЕПАРШВИЛИ,

консультант Кутаисского дома партийного просвещения.

Товарищи, самостоятельно изучающие «Краткий курс истории ВКП(б)», требуют от консультанта квалифицированной теоретической помощи. К консультанту обращаются по самым разнообразным вопросам, начиная с организации и метода учебы и кончая философскими вопросами. И консультант обязан давать точные ответы.

Я являюсь консультантом городского Дома партийного просвещения. Однако я не ограничиваюсь только работой в Доме. Я провожу консультации непосредственно на предприятиях, знакомясь с тем, кто и как самостоятельно изучает историю и теорию большевистской партии.

Расскажу, как протекала моя консультация-беседа на обочной фабрике с товарищами, самостоятельно изучающими историю партии.

Это было 25 мая. О консультации на фабрике было известно заранее. По окончании работы в читальном зале собрались рабочие, фабричные интеллигенты, те, которые индивидуально работают над политической работой.

Беседа началась. Консультация касалась в основном первых двух глав «Краткого курса истории ВКП(б)», так как большинство самостоятельно занимающихся на фабрике изучает эти главы. Первый вопрос мне был задан тов. Н. Меладзе. Он спросил: «Почему Ленин считал допустимым временное соглашение с «легальными марксистами»? Я ему разъяснил. К разбору и разъяснению этого вопроса я привлек и других товарищей, присутствовавших на консультации.

Контролер т. Г. Кивквдзе задает следующие вопросы: «Что значит монархический взгляд на историю? Откуда получила свое название народница? О чем рассказывает в книге Плеханова «Социализм и политическая борьба»? На эти вопросы я постарался дать тов. Кивквдзе четкий ответ и одновременно посоветовал ему прочесть соответствующие первоисточники.

Во время собеседования я заинтересовался, как товарищи составляют конспекты. Выяснилось, что многие не умеют еще кратко выражать свои мысли и своими словами формулировать конспектируемые положения. Поэтому они попросту переписывают из «Краткого курса истории ВКП(б)» отдельные места целиком. Например, тов. Меладзе конспект первой главы составил из выдержек, переписанных слово в слово из учебника.

В этот день я рассказал товарищам, как составлять конспект и для примера привел несколько мест из собственного конспекта.

В конце консультации присутствовавшие попросили меня показать на карте фронты войны в Китае. Здесь же я сделал небольшой обзор боевых действий в Китае.

Консультация дает очень много. У слушателей возникают дополнительные вопросы, развиваются интерес к углубленной самостоятельной работе по овладению теорией марксизма-ленинизма. Не случайно, что на этой консультации товарища подняли вопрос о проведении теоретической конференции. Здесь же нашлись желающие выступить на конференции докладчиками.

Теоретические конференции

В. ЛАЛИАШВИЛИ,

зав. отделом пропаганды и агитации Кутаисского горкома КП(б) Грузии

ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указал пути перестройки партийной пропаганды.

Это постановление, указания великого Сталина, решения XVIII съезда ВКП(б) заострили внимание всех партийных организаций на всестороннюю перестройку пропагандистской работы. Основная масса партийных и непартийных большевиков Кутаиси являлась за самостоятельную политическую учебу.

Первичные партийные организации Кутаиси по примеру передовых партийных организаций сталинских городов применяют новые формы партийной пропаганды, способствующие усилению интереса масс к изучению истории ВКП(б). Прочие места заводывают теоретические конференции.

Первые теоретические конференции состоялись на суконной и швейной фабриках, в педагогическом институте, в городском Совете, в Кутаисском отделении Грузторга. Партийные организации к конференциям готовились долго и тщательно, выяснили, кто желает участвовать в них, утвердили докладчиков, выделили людей, ответственных за созыв и работу конференции.

На суконной фабрике секретарь партбюро тов. Тортоладзе предварительно провел беседы с товарищами, выявившими желание выступить с докладами на конференции. Были утверждены докладчиками — начальником ткацкого цеха тов. Пурцхванидзе и бригадир тов. Имамидзе. Темы докладов были: «Подготовка II съезда РСДРП» и «Равноправия на II съезде и появление двух течений в партии». Докладчики предварительно консультировались в Доме партийного просвещения им. А. Цулукидзе. Уже первая конференция прошла активно. В ней участвовало 80 человек. В прениях по докладам выступило пятеро. Тт. Имамидзе и Тедорадзе дополнили некоторые проблемы в докладах. Сейчас на суконной фабрике готовится вторая теоретическая конференция, посвященная русско-японской войне и первой русской революции.

23 мая провела первую теоретическую конференцию партийная организация Кутаисского отделения Грузторга. Подготовка к конференции длилась 15 дней. Выделенный докладчиком на тему «Ленинско-сталинское учение о государстве» секретарь комсомольского комитета тов. Маргвелашвили тщательно готовился к конференции. Он прочел первоисточники: «Происхождение семьи, частной собственности и государства» Энгельса, «Го-

сударство и революция» Ленина и соответствующий раздел доклада товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), а также пропагандистские статьи по этому вопросу, опубликованные в центральных и республиканских газетах.

На конференции присутствовало 95 человек. По докладу выступило 6 человек.

Очень активно прошла теоретическая конференция на швейной фабрике на тему «Борьба Ленина с народничеством и экономизмом». В прениях приняло участие 11 человек.

Еще не ведро теоретические конференции подготавливаются хорошо, всесторонне. Некоторые секретари партбюро спешат с организацией теоретических конференций. Но в целом проведенные теоретические конференции обогатили первый опыт самостоятельного изучения истории и теории партии, расширили и углубили политические знания участников конференции.

Партийные организации Кутаиси еще шире будут практиковать теоретические конференции, которые помогут нашим кадрам овладеть великой теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

«ЗАДАЧА ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ, ЗАДАЧА МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ВОСПИТАНИЯ КАДРОВ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ ПОМОЧЬ НАШИМ КАДРАМ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ РАБОТЫ ОВЛАДЕТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ НАУКОЙ О ЗАКОНАХ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА».

(СТАЛИН).

Помощь изучающим историю и теорию партии

И. ЧАПИДZE,

секретарь бюро парторганизации консервного завода

Основная масса рабочих и инженерно-технического персонала нашего завода изъявила желание изучать основы марксизма-ленинизма самостоятельно.

Многие показывают образцы серьезного и вдумчивого изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Жестяничник-стахановец тов. А. Зардалишвили уже закончил изучение третьей главы, составил конспект всех трех глав. Тов. Зардалишвили усиленно работает, строго регламентирует свое время. Его можно часто видеть на лекциях в Доме партийного просвещения или беседующим с консультантом. Внимательно и вдумчиво изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» с использованием первоисточников также инженеры тт. К. Кизадзе, А. Дзимитарашвили, Д. Герамия, служащий В. Богвердзе.

Партийный руководитель должен глубоко вникать в содержание пропаганды, прививать членам партии вкус к самообразованию, оказывать самостоятельно изучающим историю ВКП(б) теоретическую помощь. Для этого руководитель первичной организации должен в первую очередь сам учиться, систематически обогащать свой идейный багаж. Повышение собственной идейной вооруженности позволит ему руководить пропагандой по существу.

Я твердо решил заниматься регулярно, чтобы иметь возможность в нужный момент оказать товарищам теоретическую помощь. Вначале я работал по вечерам, но в процессе учебы убедился, что после рабочего дня трудно сосредоточиться, и изменил расписание часов политического самообразования.

Занимаюсь по утрам. Встаю рано и 2 часа до начала работы на заводе посвящаю своей теоретической подготовке. Сейчас я изучаю четвертую главу «Краткого курса истории ВКП(б)». В самостоятельной учебе большую помощь оказывают мне пропагандистские статьи, печатающиеся в центральных и республиканских газетах. Обращаюсь я также к первоисточникам. Так, при изучении первых глав «Краткого курса истории ВКП(б)» я внимательно прочел произведение Ленина: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демокра-

тов?» и «Что делать?». Перед тем, как прочесть эти книги, я прослушал лекции на эти темы в Доме партийного просвещения. Читаю также произведения художественной литературы, отображающие соответствующие периоды в истории нашей партии.

Лекции и консультации, проводимые в Доме партийного просвещения, помогают лучше усвоить героическую историю большевистской партии.

Я часто беседую с товарищами по теоретическим вопросам, выявляю, кто в какой помощи нуждается. В феврале нынешнего года, прежде чем заслушать на бюро парторганизации вопрос о ходе перестройки пропагандистской работы, я беседовал с отдельными товарищами, самостоятельно овладевающими основами марксизма-ленинизма. Выяснилось, что одни при изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» не пользуются первоисточниками, так как их нет в заводской библиотеке, другие все еще изучают только первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Вопрос был поставлен на обсуждение общего собрания партийной организации. Немедленно мы занялись за выполнение намеченных мероприятий. Дирекция завода отпустила 850 рублей на пополнение библиотеки политической и художественной литературой.

Мы провели экскурсию 45 товарищей, самостоятельно изучающих историю партии, по историческим местам Тбилиси и Гори. В Тбилиси экскурсанты побывали также в филиале Музея Ленина и на постановке пьесы «Из искры» в театре имени Гугутелли.

С самыми разнообразными вопросами обращаются ко мне самостоятельно изучающие историю ВКП(б). Так, т. М. Годуадзе заинтересовался работами Г. Плеханова, т. М. Габуния спрашивал, какая разница между народниками 60-х и 90-х годов. Тов. В. Балагивадзе внес предложение — обязать библиотеку собирать все пропагандистские статьи из центральных газет.



В кабинете агитации Кутаисского дома партийного просвещения им. А. Цулукидзе. Лектор М. Чапидзе дает пояснения и выставке материалов XVIII съезда ВКП(б). Фото В. Полякова.

РАБОТА КРУЖКА

С. ГУРГЕНИДZE,

руководитель кружка низового звена по изучению истории партии.

Существенная разница между теоретическим кружком партийного просвещения и тем, который был до постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде. На практике известны такие вредные «методы», как огульное зачисление в кружок, бюрократическая регламентация занятий и т. д.

Комплектование кружка из людей с однородным уровнем общеобразовательной и политической подготовки дает возможность сделать занятия кружка живыми, интересными, в которых каждый кружковец принимает активное участие. Кутаисский горком партии поручил мне руководить кружком низового звена по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при городском отделении Грузторга.

Свою работу в кружке я начал с ознакомления со слушателями, их образованием, культурным уровнем. Пропагандист обязан хорошо знать каждого кружковца в отдельности. Кружок оказался правильно укомплектованным. Слушатели были с однородной, хотя и политически недостаточной подготовкой.

Занятия в кружке я стараюсь проводить живо, интересно. Перед началом занятий я читаю вводную лекцию, в которой подробно останавливаюсь на всех вопросах, требующих детального разъяснения. Затем мы переходим к коллективному обсуждению темы, совместно формулируем краткие выводы. В заключительном слове я разбираю выступления слушателей, останавливаясь более глубоко на вопросах, требующих доработки.

Сейчас кружок находится на первом этапе учебы — «Борьба за создание большевистской партии», продолжение которого я рассчитал на 10-12 занятий. Во время изучения этого периода истории партии основной упор я делаю на показе

борьбы большевиков во главе с Лениным и Сталиным против оппортунистов всех мастей: «легальных марксистов», «экономистов» и меньшевиков. Первый этап учебы низового звена кадров должен основательно ознакомить слушателей с идейным и организационным оформлением нашей партии.

День и час очередного занятия устанавливаю сами слушатели с учетом того, когда они лучше смогут подготовиться к данной теме, чтобы явиться на занятие во всеоружии и принять в нем активное участие.

Многие из слушателей кружка с трудом составляют конспекты. Приходится серьезно помогать им в этом. Успешно участвую кружковцы тт. В. Авалиани, М. Джавахадзе и Н. Асатиани. Они научились составлять вполне хорошие конспекты.

Работа пропагандиста не ограничивается только занятиями кружка. Мне почти каждый день приходится встречаться с большинством слушателей, отвечать на тот или иной вопрос, указывать на появившуюся в газете интересную теоретическую статью. Я всегда бываю в курсе того, как слушатели готовятся к очередному занятию, какая нужна им помощь.

На помощь пропагандисту и слушателю приходит организующее бюро парторганизации лекции, а также консультации по теоретическим вопросам. Значительно облегчают учебу товарищеские теоретические конференции, проходящие с большой активностью.

В работе нашего кружка имеются и недостатки, на которые указала партийная организация во время обсуждения моего отчета. Одним из таких недостатков в работе кружка является слабое использование нами лекций и консультаций, проводимых в городском Доме партийного просвещения.

Дом партийного просвещения

К. КЕРЕСЕЛИДZE,

директор Дома партийного просвещения имени А. Цулукидзе

В прошлом году кутаисский Дом партийного просвещения им. А. Цулукидзе получил одно из лучших в городе трехэтажное здание с семнадцатью светлыми комнатами. К услугам советателей хорошо оборудованные кабинеты истории ВКП(б), агитации, комнаты для консультаций, индивидуальных занятий, зал-лекторий на 500 человек, читальня, библиотека...

Недавно закончен ремонт шести комнат, в которых в ближайшее время будут оборудованы новые кабинеты. В одной из них будут представлены материалы и документы, отражающие революционную деятельность товарища Сталина в годы создания большевистских организаций в Закавказье. В Кутаиси товарищ Сталин организовал Имеретинско-Мингрельский комитет РСДРП. В 1903 году товарищ Сталин сидел в кутаисской тюрьме, где он установил связь с политическими заключенными и вел среди них пропаганду ленинско-искровских идей. В 1904-1906 гг. в самом Кутаиси и на окраинах города под руководством товарища Сталина устраивались нелегальные собрания и митинги.

проводились дискуссии против меньшевиков.

Оборудуются также кабинеты истории народов СССР, международного положения, литературы и искусства, Конституции СССР и военная комната. Таким образом, в кабинетах Дома изучающие историю нашей партии могут ознакомиться с важнейшими документами из жизни и деятельности организаторов и вождей нашей партии — Ленина и Сталина, будут иметь возможность в своей самостоятельной учебе обращаться к таким важнейшим материалам, как история народов СССР, художественная литература, география.

Дом партийного просвещения является подлинной школой для партийных и непартийных большевиков Кутаиси. Его ежедневно посещают десятки людей. В Доме слушают лекции, занимаются и получают консультации по истории ВКП(б) и международному положению в ряде самых различных профессий и уровня развития — ткачи, консервщики, педагоги, врачи, научные и инженерно-технические работники, студенты, экономисты. Круг посетителей Дома расширяется с каждым днем.

За 5 месяцев 1939 года на лекциях в Доме партийного просвещения побывало 4165 человек. На консультацию ежедневно приходит в среднем 15 человек. К работникам Дома обращаются и за помощью в проведении таких мероприятий, как созыв теоретических конференций, организация товарищеских дискуссий и т. п.

Серьезное внимание уделяется пропаганде решений XVIII съезда ВКП(б). Доклады товарищей Сталина и Молотова, а также тов. Мануйльского иллюстрированы в кабинете агитации множеством диаграмм и наглядных пособий. Здесь выставлена огромная карта строек третьей сталинской пятилетки. В кабинете регулярно проводятся лекции о решениях XVIII съезда партии. Два раза проведен одиннадцатый семинар агитаторов предприятий и учреждений Кутаиси по материалам XVIII съезда ВКП(б).

В Доме партийного просвещения проводятся совещания по обмену опытом партийной пропаганды. В этом году состоялись совещания на темы: «Как работать над книгой», «Как составлять конспект» и т. д. На совещаниях руководителей первичных партийных организаций обсуждался вопрос, как помогать индивидуально занимающимся. Здесь же созываются трехдневные семинары пропагандистов районов Западной Грузии.

Наша работа не ограничивается пределами Дома. Дом партийного просвещения оказывает помощь первичным партийным организациям в оборудовании библиотечных кабинетов, в проведении теоретических конференций и т. д. Библиотекам швейной, суконной и обочной фабрик и Рюнгаса мы оказали помощь в организации выставок материалов XVIII съезда ВКП(б). Разместили и распустили библиотекам города карту основных строек 3-й пятилетки, схемы и диаграммы.



С 28 по 30 мая в Кутаиси проводился семинар пропагандистов районов Западной Грузии. На снимке: группа пропагандистов на занятиях семинара. Фото В. Полякова.

Перестройка партийной пропаганды

Л. ГАБРИАДZE,

секретарь Кутаисского горкома КП(б) Грузии

Самые полугода прошло после опубликования постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. Время совершенно достаточное, чтобы подвести первые итоги перестройки пропагандистской работы.

Как обстоит дело с перестройкой партийной пропаганды в Кутаиси? Партийные и непартийные большевики второго индустриального центра Грузии серьезно занялись за изучение замечательной сталинской книги «Краткого курса истории ВКП(б)».

Можно назвать десятки товарищей, глубоко изучающих историю и теорию большевистской партии. Рабочий-стахановец швейной фабрики т. Цурдunia, педагог второй средней школы т. А. Мосешвили, врач физиотерапевтического института т. С. Чиковани, инженер суконной фабрики т. А. Патаридзе, экономист шелкового комбината т. Д. Джангвадзе, доцент педагогического института тов. Г. Хажалия, директор Рюнгаса орденосеца тов. Б. Ломидзе и многие другие самостоятельно изучают историю партии и конспектируют материал, регулярно посещают лекции, консультации.

Кутаисский горком партии сделал первые шаги в деле руководства пропагандой по существу, в деле оказания практической помощи изучающим историю ВКП(б).

Если раньше наше внимание сосредоточивалось главным образом на организационных вопросах пропаганды, сейчас в центре внимания стоят качество и идейное содержание пропагандистской работы.

Вопросы перестройки партийной пропаганды являются предметом постоянного внимания и заботы со стороны горкома партии. В 1939 году на заседаниях бюро горкома четыре раза обсуждались эти вопросы. Ход выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года обсуждался также на пленуме горкома партии.

Многие руководители первичных партийных организаций показывают пример в политической учебе. Секретарь бюро парторганизации швейной фабрики имени Кирова тов. К. Амранашвили серьезно работает над собой. Сейчас он заканчивает изучение третьей главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Тов. Амранашвили часто беседует с коммунистами и беспартийными товарищами по теоретическим вопросам, оказывает им практиче-

скую помощь. Сейчас на фабрике готовятся к теоретической конференции, посвященной произведению Ленина «Что делать?». На суконной фабрике из 103 членов и кандидатов ВКП(б) 92 человека историю партии изучают индивидуально. Секретарь партбюро часто беседует с ними. На фабрике организована консультация по вопросам истории партии. Недавно с целью обмена опытом было организовано совещание самостоятельно изучающих историю ВКП(б).

Однако, нельзя сказать, что все руководители первичных партийных организаций озабочены всю важность указанной партии о перестройке партийной пропаганды. В марте текущего года бывший секретарь партбюро Азотстрой т. Гумберидзе представил в горком список 52 человек, которые будто бы изъявили желание изучать историю партии в кружке. В этом списке было немало товарищей с высоким образованием. Впоследствии выяснилось, что т. Гумберидзе с ними не беседовал и среди них оказалось немало таких, которые уже давно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно.

Есть и такие партийные руководители, которые, ложно опасаясь попасть в «контротеры», не беседуют с коммунистами, не знают, как они учатся, какая им нужна помощь. Секретари партбюро: тт. Рюридзе (отдел здравоохранения Горсовета), Курашвили (завод шампанских вин), Худивили (кирпичный завод) и сами не ходят на проводимые в Доме партийного просвещения лекции и не оповещают о них коммунистов и беспартийных актив.

Основными формами помощи изучающим историю и теорию большевистской партии являются лекции, групповые и индивидуальные консультации, беседы и конференции, совещания по обмену опытом. С 1 января этого года в Кутаиси прочитано 110 лекций. К лекторской и консультационной работе нами привлечены лучшие силы Кутаисского педагогического института, работники Дома партийного просвещения, а также товарищи из партийного актива.

Вначале мы увлекались количеством лекций, мало занимаясь их качеством. Были случаи, когда одному лектору приходилось прочесть за месяц 6 лекций по разным вопросам. Небольшой опыт лекционной работы убедил нас, что лучше проводить меньше, но высококачественные лекции. Сейчас в среднем на лекциях, проводимых в общегородском масштабе, присутствует 400-500 человек. Работники горкома присутствуют на лекциях. Кое-где после лекции пришлось исправлять допущенные неточности. На одной лекции, посвященной произведению Ленина «Что делать?», лектор неточно разъяснил понятие «стихийность» в рабочем движении.

Однако, нельзя сказать, что мы уже по-настоящему, вплотную, занимаемся содержанием лекционной работы. Хороший лектор заслуживает совершенно справедливого поощрения. Нужны обсуждения, разбор лекций. Между тем

ни мы, ни газета «Индустриал Кутаиси» не подняли ни разу на широкую лекцию. Нам придется этот недостаток исправить в ближайшее время.

Неослабного внимания и помощи со стороны горкома требуют и кружки по изучению истории партии. В итоге широкого разъяснения нашим кадрам постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде желание изучать историю партии в кружках изъявило 247 человек. Для них мы создали 11 кружков: 9 для кадров низового звена и 2 — для среднего звена. Пропагандистами горком выделил подготовленных товарищей. Из 11 пропагандистов 8 человек имеют высшее образование. Для обмена опытом работы пропагандистов горком созвал совещание. На совещании присутствовали и руководители первичных партийных организаций, при которых существуют кружки.

Работники горкома регулярно присутствуют на занятиях кружков, интересуются качеством занятий. Выяснилось, что метод занятий пропагандиста тов. Мачкеладзе не удовлетворял слушателей. Вместо живой беседы он все занятие кружка проводил лекционным методом. Горком вынужден был заменить тов. Мачкеладзе другим пропагандистом, тов. Ш. Джикшариани, окончившим на «отлично» четырехмесячные курсы пропагандистов при ЦК КП(б) Грузии.

Перед нами стоит боевая и почетная задача — не успокаиваться на достигнутом и обеспечить перестройку пропагандистской работы в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б) и великого Сталина.

